Конспект открытой  непосредственной образовательной деятельности  в  подготовительной к школе группе для детей с общим недоразвитием речи
                    Тема: «Дикие животные наших лесов и их детёныши»
Подготовила: учитель-логопед Смирнова Светлана Валерьевна.

Коррекционно-образовательные цели: уточнение, расширение и активизация словаря по теме «Дикие животные». Совершенствование грамматического строя речи: употребление существительных с суффиксами -онок-, -енок-, -ат-, -ят-, -иц-, иц-, их-; образование притяжательных прилагательных; употребление простых и сложных предлогов; согласование числительных1,2, 5  с существительными.

Коррекционно-развивающие цели. Развитие слухового внимания, зрительного восприятия, внимания, памяти, мелкой моторики. Формирование внимания и контроля за собственными действиями. 

 Коррекционно-воспитательные цели. Формирование навыков сотрудничества, взаимопонимания, доброжелательности, самостоятельности, инициативности, ответственности.

Оборудование.  Индивидуальные коврографы с плоскостными изображениями диких животных наших лесов; картинки с изображение следов диких животных наших лесов; простые карандаши, ноутбук.

Предварительная работа. Просмотр слайдов с изображением диких животных. Разучивание подвижной  игры «Зайки встали на зарядку…». Чтение рассказа И.соколова-микитова «Систопадничек», сказок В Сутеева «Палочка-выручалочка».




                 
	№ п/п
	                           Содержание   НОД
	Время

	1.
	Организационный момент   [Создание эмоционально положительного фона занятия]. Дети входят в группу. Встают  полукругом лицом к гостям. 
Логопед: Ребята, посмотрите сколько гостей у нас сегодня. Давайте поприветствуем их.
Дети здороваются.
Звучит стрекотание птицы-сороки (слайд №1 ).
Логопед (показывает детям игрушку сороку): Ребята, посмотрите, к нам в группу прилетела сорока. Она принесла письмо.
«На конверте адрес наш.
А обратный чей? Лесной.
Вам,ребята, интересно
Что же пишут нам из леса?»
Ответы детей.
Логопед достаёт из конверта письмо. Читает его: 
«Дорогие ребята,
Потерялись зверята,
Приходите к нам скорей
И найдите нам детей».
Логопед: пишут нам лесные мамы. Ответы детей.

	2 мин.

	2.
	Загадки (развитие слухового внимания, мышления)
Логопед: Вспомнить, какие животные живут в лесу вам помогут загадки. А загадки спрятались здесь (слайд №3 ). Напоминаю вам, что загадку нужно дослушать до конца.
1.Кто по ёлкам ловко скачет
И взлетает на дубы?
Кто в дупле орехи прячет,
Сушит на зиму грибы? 
Ответы детей  (слайд №4 ).

2.Рыжая птичница
В курятник пришла,
Всех кур перечла
И собой унесла. 

Ответы детей  (слайд №5).

3. Зимой беленький,                     
 А летом серенький.                
Никогда не обижает,
А всех сам боится.
Ответы детей  (слайд №6 ).
4. Он в берлоге спит зимой
      Под большущею сосной,
      А когда придёт весна,
       Просыпается от сна.
Ответы детей  (слайд №7 ).

5. Очень уж опасный зверь,
Не найти в лесу страшней,
Острый взгляд и чуткий нюх,
В серой шубе ходит он!

Ответы детей  (слайд №8 ).

6. Сердитый недотрога 
Живет в глуши лесной.
Иголок очень много, 
А нитки не одной.

Ответы детей  (слайд №9).
Логопед: Напомните мне, о ком вы отгадывали загадки? (слайд №10 ).
Ответы детей.
Логопед: Почему животных называют дикими?
Ответы детей.
Логопед: Молодцы! Вы сумели отгадать все загадки. А теперь пора отправляться в лес, чтобы найти пропавших малышей.
Закрывайте глаза (звучит музыка «Зимний лес») (слайд №11).



	 4 мин.

	3.













	Упражнение «Кто где, кто откуда?»» (употребление простых и сложных предлогов).
 
Логопед:  предлагает детям открыть глаза.
Логопед: Ребята, посмотрите, вот мы и в лесу (указывает на магнитную доску, на которой изображён макет леса).
А сорока будет указывать нам путь. Лес большой, поэтому мы будем делать остановки. Итак, в путь. Повторяйте за мной (слайд №11). Звучит песня «Вместе весело шагать…». 
Дети маршируют вместе с логопедом.

Логопед: А вот мы и на лесной поляне. Внимательно посмотрите на поляну перед собой. Кого вы на ней видите?
Ответы детей.
Логопед: Волк стоит где?
Ребёнок: Волк стоит за деревом.
Логопед: От куда  выйдет волк?
Ребёнок: Волк выйдет из-за дерева.
И.т.д.
Слышится стрекотание сороки (слайд №12).
Логопед: Сорока говорит нам о том, что увидела кого-то из малышей.
Логопед предлагает детям найти за ёлками , прикреплёнными на магнитной доске двух детёнышей.
Логопед: что бы малыши не убегали, возьмём их с собой.
(сажают в корзину).
Логопед: теперь снова в путь. Звучит песня «Вместе весело шагать…». 
Дети маршируют вместе с логопедом. (слайд №13).

	5 мин.

	4.
	Упражнение «Чьи следы» [Использование притяжательных прилагательных].
Логопед:  Сорока привела нас на следующую поляну. Здесь видны следы животных леса. Я вам предлагаю определить, кто же оставил на полянке отпечатки своих лапок. Посмотрите внимательно на картинки, которые лежат перед вами. Проведите дорожку от животного к  его следу.
Дети выполняют задание.
Логопед оценивает работу детей.
Слышится стрекотание сороки (слайд №14).
Логопед: Сорока говорит нам о том, что увидела ещё кого-то из малышей.
Логопед предлагает детям найти за ёлками, прикреплёнными на магнитной доске двух детёнышей.

	5 мин.

	5.
	Физкультурная пауза «Встали зайки на зарядку». (Развитие общей моторики, координация речи с движением).
Логопед: Давайте немного подвигаемся.
  Логопед приглашает детей на ковер и предлагает им встать в круг.
Дети выполняют движения в соответствии с текстом.
Зайцы встали по-порядку,     
Зайцы делают зарядку,
Саша тоже не ленись-
На зарядку становись.
Прыг-скок, руки вверх
Прыг-скок, руки вниз  
А теперь давай, дружок, подтянись
Рядом ежик травку топчет,                                 
Заниматься с нами хочет.     
Будем с ежиком шагать,                  
Выше ноги поднимать.
Топ-топ, шаг вперед,    
Топ-топ, шаг назад.              
А теперь в ладошки хлопнуть
Встали и стоять.
А лягушки на кувшинке        
Дружно вытянули спинки,
Ставят лапки на бока   
И качаются слегка.                :
Кач-кач, вправо, влево,         
Кач-кач, влево, вправо.
Вот такая лягушачья    
И зарядка, и забава.

	2 мин

	6.
	Упражнение «Кто где живёт» (пополнение словарного запаса)
слайд №14).

Логопед предлагает подойти к ноутбуку.
Логопед: ребята, следы могут привести к домам животным. Вспомнить, кто где живёт вам помогут картинки.
Дети узнают и называют жилища животных. (слайды №15-19).
Логопед: теперь снова в путь. Звучит песня «Вместе весело шагать…». 
Дети маршируют вместе с логопедом.
Слышится стрекотание сороки (слайд №14).
Логопед: Сорока говорит нам о том, что увидела ещё кого-то из малышей.
Логопед предлагает детям найти за ёлками, прикреплёнными на магнитной доске трёх детёнышей.

	4 мин

	7.
	Упражнение «Посчитай»» (употребление простых и сложных предлогов; согласование числительных1,2, 5  с существительными) 
Логопед: Вот и закончился лес. А всех ли мы нашли детёнышей, мы узнаем, когда их посчитаем.
Мы нашли всех малышей и теперь нужно вернуть их мамам.

	 3

	8
	Упражнение «Лесные мамы и малыши» (употребление существительных с суффиксами -онок-, -енок-, -ат-, -ят-, -иц-, иц-, их-).
Дети ставят детёнышей к своим мамам. Каждый ребёнок составляет предложение.
Ребёнок: У медведицы медвежонок.
И т.д.

	3

	9.
	Итог занятия
Логопед : вот мы и помогли мамам найти своих малышей. Нужно, чтобы дети всегда были со своими родителями. И никогда не терялись

Рефлексия. Что запомнилось больше всего?
С какими трудностями столкнулись?

	2
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